

中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

中共中央国务院

致北京第13届冬残奥会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团：

在北京第13届冬残奥会上，中国体育代表团奋勇争先，夺得18枚金牌、20枚银牌、23枚铜牌，在金牌榜、奖牌榜居第1位，取得了我国参加冬残奥会的历史最好成绩，为祖国和人民赢得了荣誉，为成功举办北京冬残奥会作出了重大贡献。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问！

在本届冬残奥会上，你们牢记党和人民嘱托，发扬使命在肩、奋斗有我的精神，全项参赛、勇于超越、自强不息、团结拼搏，奏响了坚韧不屈、乐观进取的生命凯歌，实现了运

动成绩和精神文明双丰收。你们以实际行动落实立德树人的金牌、风格的金牌、干净的金牌的要求，同世界各国各地区残疾人运动员互相学习，友好交流，共享盛会，充分展现了新时代中国残疾人的精神风貌。你们的出色表现充分体现了中华体育精神，充分体现了中国人权保障与国家发展的成绩，进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情，为全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家新征程上凝心聚力、团结奋斗注入了精神力量。祖国和人民为你们感到骄傲和自豪！

(下转2版)

引领·服务·联系 | 2022年3月14日 星期一 | 壬寅年二月十二 总第9809期 | 今日8版

中华全国妇女联合会主管主办 国内统一连续出版物号 CN 11-0003 邮发代号 1-7

中国妇女网 / http://www.cnwomens.com.cn /

北京2022年冬残奥会圆满闭幕

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山
国际残奥委会主席帕森斯出席闭幕式



3月13日晚，北京2022年冬残奥会闭幕式在国家体育场隆重举行。这是国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意。
新华社记者 谢环驰/摄



3月13日晚，北京2022年冬残奥会闭幕式在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山等党和国家领导人出席闭幕式。
新华社记者 庞兴雷/摄

新华社北京3月13日电 北京2022年冬残奥会闭幕式13日晚在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山等党和国家领导人，国际残奥委会主席帕森斯出席闭幕式。

两个奥运，同样精彩。在成功举办北京冬奥会之后，北京冬残奥会以出色的赛事组织、完善的无障碍设施、人性化的服务，赢得了运动员、教练员和国际社会广泛赞誉。过去9天，来自46个国家（地区）的近600名残疾人运动员享受激情、奋勇拼搏，展现了自强不息、乐观进取的精神。中国体育代表团获得18枚金牌、61枚奖牌，名列金牌榜和奖牌榜首位，创造了参加冬残奥会以来

的最好成绩。

夜幕下的国家体育场流光溢彩，充满着依依惜别的浓浓情谊。

在《和平——命运共同体》的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛同帕森斯等走上主席台，向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

伴着优美的音乐，闭幕式开场表演《高光时刻》开始。体育场中央的巨幅地屏上呈现出一部留声机，残疾人和健全人表演者共同缓缓推动唱针，闪烁着金色光芒的唱片旋转启动。9天比赛的精彩瞬间一一浮现。

全体起立。在雄壮的中华人民共和国国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

留声机上的金色唱片变幻为璀璨星河中的蓝色地球。各参赛代表团旗帜入场，色彩斑斓的旗帜汇聚成欢乐的海洋。

2位新当选的国际残奥委会运动员委员会委员来到场地中央，向6名北京冬残奥会志愿者代表献花致敬，感谢志愿者们辛勤付出。大屏幕上呈现志愿者们热情周到服务的感人画面。

柔美的音乐响起，由残疾人和健全人演员共同表演的《爱的感召》，深深触动着人们的心灵。残疾人提琴演奏奏响国际残奥委会会歌，国际残奥委会会旗徐徐降下。

国际残奥委会会旗交接仪式开

始。北京市市长陈吉宁挥动国际残奥委会会旗，交给国际残奥委会主席帕森斯。帕森斯将会旗交给下届冬残奥会主办城市意大利米兰市副市长斯卡武佐和科尔蒂纳丹佩佐市市长盖迪纳。

现场唱响意大利国歌，升起意大利国旗。大屏幕上播放下届冬残奥会主办城市短片《我们是光》。

随后，北京冬奥组委主席蔡奇致辞。他说，在这令人难忘的9天里，来自世界各地的运动员，用坚强意志实现残奥梦想，展现了乐观进取的人生态度、平等自强的生命尊严、顽强拼搏的精神力量，让全世界领略到冬残奥会的独特魅力。残奥大家庭成员团结协作，媒体

精心转播报道，向全球呈现了精彩的残奥运动。感谢全体服务保障人员，大家的努力成就了冬残奥会的简约、安全、精彩。我们将继续发扬“勇气、决心、激励、平等”的残奥价值观，携手推动残疾人事业实现更大发展，一起走向美好的未来。

国际残奥委会主席帕森斯致辞。他表示，北京冬残奥会令人惊叹、安全可靠、精彩非凡，为未来冬残奥会树立了标杆。祝贺中国成为冬残奥运动强国，感谢北京冬奥组委、中国残奥委会、中国政府和全体中国人民。最后，帕森斯宣布北京2022年冬残奥会闭幕，并号召运动员们4年后在米兰-科尔蒂纳丹佩佐再次相聚。

由众多残疾人微笑瞬间构成的短片，开启了最后的告别时刻。一个个饱含着难忘记忆的画面在留声机上重现。伴着《雪花》动人的旋律，“大雪花”造型的北京冬残奥会主火炬缓缓熄灭。

在盲童合唱团孩子们天籁般的歌声中，“北京2022”字样的焰火在体育场上空绽放。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，在京全国政协副主席以及中央军委委员出席闭幕式。国际残奥委会负责人等出席闭幕式。

沈跃跃主持召开全国妇联主席专题会强调

认真学习学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 团结动员广大妇女跟党走奋进新征程、巾帼建功新时代

中国妇女报全媒体记者 全国人大常委、全国妇联主席沈跃跃日前主持召开全国妇联主席专题会指出，习近平总书记在全国两会上的重要讲话高屋建瓴、思想深刻、内容丰富，用“五个必由之路”深刻阐明新时代党和国家发展规律的认识，是习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富和发展，具有很强的政治性、思想性、战略性和指导性，为奋进新征程、再创新辉煌指明了前进方向，提供了根本遵循。她强调，要认真学习学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚

定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以迎接宣传贯彻党的二十大精神为主线，把妇联各项工作做深做实做具体做扎实，团结动员广大妇女紧紧凝聚在党的周围，听党话、感党恩、跟党走，争做伟大事业的参与者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者，跟党走奋进新征程、巾帼建功新时代。

会上，全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇传达了习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神，表示要将习近平总书记重要讲话精神贯穿妇联工作全过程各方面，更好服务大局、服务妇女、服务家庭。全国妇联兼职副主席曹淑敏、书记处书记沈跃跃分别就学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、做好新时代妇联工作、维护妇女儿童合法权益、推进乡村振兴等方面作了交流发言。沈跃跃指出，两会期间，习近平总书记代表党中央向广大妇女致以节日的祝贺和美好的祝福，强调要有效发挥村规民约、家教家风作用，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风；依法打击农村黄赌毒和侵害妇女儿童合法权益的违法犯罪行为；坚决杜绝欺凌虐待妇女儿童、老年人、残疾人等违法行为，充分体现了习近平总书记对广大妇女的亲切关怀和深厚的爱民为民情怀，必将有力促进妇女儿童特别是特殊和困难群体权益得到更好保障、促进妇女儿童实现全面发展。她强调，要结合学习贯彻习近平总书记在全国政协第三十七次集体学习时的重要

讲话精神，把依法维护妇女儿童权益的大旗扛在肩上、抓在手上、落在行动上，把思想引领和维权服务有机结合，多做统一思想凝聚共识的工作；在发展中保障妇女儿童权益，靠发展改善妇女儿童生活，多做雪中送炭、雪中送炭的工作；用心用情服务“一老一小”，多做雪中送炭的工作；要层层落实责任制，推动落实协调机制，配合开展打击拐卖妇女儿童专项行动，严厉打击拐卖妇女儿童犯罪行为，切实维护妇女儿童合法权益。

沈跃跃要求，各级妇联组织要坚持党的全面领导，弘扬伟大建党精神，学思想、建新功、办实事、共奋斗，巩固拓展党史学习教育成果，做深做实维护妇女儿童权益、关爱困难群众、服务妇女儿童发展、加强家庭家教家风建设等各项工作，在经常、抓在经常、落到基层，为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境贡献巾帼力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

全国妇联党组书记、书记处同志，机关有关部门负责同志参加会议。

汇聚巾帼力量 走好“必由之路”

——“五个必由之路”在各界妇女中引起强烈反响

□ 中国妇女报全媒体记者

3月5日，在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时，习近平总书记首次用“五个必由之路”系统阐明新时代党和国家发展规律的重要认识，深刻揭示了人民奋进历程昭示的重要认识，深刻揭示了中国特色社会主义高质量发展指明了方向。连日来，习近平总书记的重要讲话精神在全国各界妇女群众中引发强烈反响，大家纷纷表示，要认真学习贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神，信心满怀奋进新征程、建功新时代，以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

习近平总书记强调，坚持党的全面领导，是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。

“深刻把握‘五个必由之路’的重要认识，首先要深刻认识坚持党的全面领导的极端重要性。”海南省妇联党组成员、副主席许振波表示，作为新时代妇女干部，就要不断增强思想自觉和行动自觉，把党的全面领导贯穿妇联工作全过程，引领广大妇女听党话、感党恩、跟党走，在构建新发展格局、实现高质量发展中发挥“半边天”作用。

“只有坚持党的领导，才能实现中华民族伟大复兴。”上海乐纯生物创始人、董事长秦孙星说，企业作为“专精特新小巨人”，每一个重要的发展节点，都得到了来自各级党组织和相关部门的大力支持和

引导。“在企业管理中，同样只有坚持正确的价值引导、履行企业社会责任，才能赢得客户尊重、赢得市场信任，企业才能不断发展壮大。”

习近平总书记强调，中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路。

“历史和现实都告诉我们，只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国。这是历史的结论、人民的选择。”花甲之年返乡创业的章玉岩，如今是安徽安庆润家生态农业科技发展有限公司董事长，“我感谢这个时代，给了女性实现个人梦想的最好舞台。在乡村振兴路上，我将不忘初心，扎根乡村，在创业创新的同时，发挥示范引领作用，带领周围村民一起鼓鼓口袋、富脑袋，绘就共同富裕的美丽乡村壮美画卷。”

习近平总书记强调，团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。

“力量生于团结，幸福源自奋斗。”李春梅是云南省西双版纳州景洪市勐罕镇曼么村一名驻村工作队队员。两年的驻村生活，让她深深感受到党和国家对于贫困地区和贫困人口“良苦用心”和“深谋远虑”。“脱贫攻坚让每个人都相信幸福是奋斗出来的，在接续乡村振兴的道路上，我们同样将不靠不靠不要，充分发挥攻坚克难、苦干实干的奋斗精神，创造令人刮目相看的新的成绩。”

(下转2版)